[bookmark: _GoBack]Предвыборная программа кандидата Арсланова Оскара Рифхатовича
          в председатели Студенческого совета МАРХИ (2018 года).

На сегодняшний день Студенческий совет МАРХИ занял уверенно место в системе функционирования института, что позволяет разумно взаимодействовать со студентами и руководством ВУЗа. 
Эти позиции необходимо не только сохранить, но еще укрепить и развивать.
Для более эффективной работы структуры Студенческого совета МАРХИ, предлагаю комплексы реформ. Именно они позволят увеличить качественный и количественный показатель студенческих инициатив, повысит уровень доверия к нему, а так же реализация прав студентов, улучшения условий жизни студенчества и качество образование.


В статусе председателя Студенческого совета МАРХИ в сфере улучшения взаимодействия Совета с обучающими намерен:

- упорядочить обращения студентов в студенческий совет, на постоянной основе проводить мониторинг актуальных потребностей обучающихся и доводить их до сведения уполномоченных лиц;

- активнее приглашать на заседания Студенческого совета МАРХИ (его комитетов и групп) на открытые площадки для обсуждения актуальных вопросов обучающихся МАРХИ;

- создание групп для абитуриентов, которые смогут узнать больше об учебном процессе до поступления из уст самих учащихся в частности от самого Студенческого совета;

- наладить систему сбора мнений студентов для формирование консолидированной позиции от лица студенчества; 


В сфере повышения эффективности внутренней работы Студенческого совета МАРХИ предлагаю: 

- эффективно развить и воплотить в жизнь действующую систему комитетов и рабочих групп совета, что позволит через четкое распределение обязанности решать поставленные цели и задачи;

- создать систему внутреннего контроля над исполнением решений, принятых на заседаниях Студенческого совета МАРХИ ( через назначения ответственных лиц с конкретными сроками исполнения);

- создание планово-проектного комитета, который будет заниматься разработкой “сырых” идей, проектов общей направленности;

- собрать комитет по подготовки актива и руководителей направлений Студенческого совета МАРХИ, задачей которого будет обучить необходимым пакетом знаний.


В сфере взаимодействия студенчества с представителями администрации Московского архитектурного института предлагаю:

-  продолжать конструктивный диалог по всем необходимым вопросам на основе принципов партнерства;

- представлять интересы обучающихся при разработке и принятия решений в соответствие с законодательством России и локальными актами института;

- собрать группу по обработке и направление информации в комитеты от администрации;


В качестве первоочередных мер в должности председателя Студенческого совета МАРХИ помимо упомянутого намерен:

- разработать и провести социологической опрос обучающихся с целью выявления их мнения о роли студенческих советов, уровня доверия, предложений по усовершенствованию работы в различных сферах;

- окончательно укомплектовать составы комитетов Студенческого совета МАРХИ, обозначить основные цели и задачи на очередной период деятельности; 

- разработать и внедрить “внутренний календарь” мероприятий и поручений Студенческого совета МАРХИ;

Разумное планирование деятельности Студенческого совета МАРХИ, построение работы на основе требований норм права, постоянное взаимодействие с обучающимся позволяет достичь многих важных результатов! 

