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Сделаем МАрхИ вторым домом

С момента поступления в МАрхИ я верю, что наш институт не должен быть местом, где учащийся механически приходит, получает знания и уходит домой. Уверена, это место имеет все шансы стать для студента уютным и дружелюбным, не вызывая холодного отвращения. В этом и состоит основная задача студенческого совета, в котором я состою со второго курса и полгода руковожу им в составе команды председателей. Мы рушим стереотипные представления о том, что студент – всего лишь винтик в системе института. Мы – голос и руки учащегося и мы даем ему возможность повлиять на жизнь МАрХИ в сторону улучшений. 

Когда я пришла в студсовет, то в голове была только одна цель – создать музыкальный клуб. Вместе с командой талантливых ребят я этого достигла и сейчас направление успешно функционирует на высоком уровне – с системой занятий и под руководством профессиональных музыкантов. Постепенно меня все больше затягивали общественные мероприятия в институте. Я успешно организовала Барахолку, Посвят, 9 мая, выпускной бакалавров и магистров, а также Новый год-2018. 

Вместе с тем я все глубже вникала в работу других направлений студсовета и заметила, что его структура хаотична. С моей инициативы структура была переосмыслена, систематизирована и осенью прошлого года студсовет МАрхИ впервые с момента своего существования был презентован перед учащимися. Инициативные и трудолюбивые ребята стали чаще обращаться в студсовет для реализации своих идей.
Существует огромной пласт работы, которую еще предстоит проделать для того, чтобы студенческий совет окончательно закрепился в образе учащегося как инструмент улучшения жизни в МАрхИ. Я, как действующий руководитель, продолжу усовершенствование структуры студсовета и улучшу его взаимодействие со студентами. Но сейчас главное для меня – сделать для учащего институт его вторым домом. В первую очередь это достигается за счет повышения комфорта среды МАрхИ. Если студенту надо поработать в коридоре, он не должен сидеть на ступеньках или подоконниках. Кроме того, я хочу сделать общественные мероприятия еще более красочными, интересными и эмоциональными. Это поможет студенту, как раскрыть свои таланты, так и получить удовольствие в качестве зрителя и увидеть институт с другой стороны, за пределами бессонных ночей и проектов. 

Я избавлю студенческую жизнь от скучных красок и принесу в МАрхИ домашний уют.
