Предвыборная кампания в Председатели Студенческого совета МАРХИ.
Предвыборная программа кандидата.

Кандидат на пост Председателя Студенческого совета - 
Родюков Михаил Эдуардович.

Я, Родюков Михаил Эдуардович, студент II курса, 3 группы, председатель Студенческого совета МАРХИ, руководитель студенческого театрально-музыкального клуба - направление танцев.
Контактные данные: e-mail - mischa.rodyukov@yandex.ru, https://vk.com/id_rodyukov18.
Студенческий совет МАРХИ с каждым годом более активно внедряется в жизнь студентов. Это не только организация культурно-массовых мероприятий, но и улучшение условий комфортабельности, удобства; взаимодействие с администрацией, участие в конкурсах и выставках, а теперь и в выборах председателей Студсовета.

Я состою в студенческом совете МАРХИ с первого курса обучения, участвовал в организации нового года 2017 и помогал в различных мероприятиях как в стенах института, так и за его пределами, занимался продвижением направления танцев. В конце августа совет провёл собрание, на котором выбрали председателей Студсовета, руководителем которого я являюсь на протяжении более полугода. 
С начала учебного года 2017-2018 вместе с отличной новой командой провели много ярких и запоминающихся мероприятий. Я принимал участие в Посвящении первокурсников, презентации Студсовета, также со своей командой выиграл кубок на молодёжном строительном слёте, помогал в организации выставки "Дети Донбасса", "Дни науки" и театральной поставки в Мархи, участвовал в Дне Дружбы Народов и в перфомансе на Новый год 2018. Мы активно начали заниматься проблемами с организацией пространств в институте, сотрудничаем с администрацией и кафедрами МАРХИ, пытаемся найти компромиссное решение в различных вопросах, связанных как с учёбой, так и с организацией мероприятий для обучающихся. В этом семестре мы уже начали работу в разных конкурсах и утвердили план мероприятий на весенний семестр 2018 года. 
Я считаю, что нужно не останавливаться на достигнутом, проводить более качественные мероприятия; улучшить взаимодействие со студентами; развивать сотрудничество с администрацией; создавать комфорт и уют в пространстве института; укрепить структуру Студсовета; участвовать в конкурсах и выставках - я за адекватную реновацию в институте.
Немного о себе: трудолюбивый, надёжный, ответственный молодой человек, инициативный и справедливый. Увлечения: общественная деятельность, рисование, макетирование; спортивные, современные танцы. Ценю в людях: честность, искренность, чувство юмора и взаимопонимание. Чего хочу достичь в жизни: добиться максимальной реализации своих способностей; достичь поставленных целей: крепкая семья, любимая работа; приносить пользу не только себе, но и всему обществу. Девиз: Speak English, dress Italian, drive Japan, kiss French, be Russian!
ВЫБОР ЗА ВАМИ!
