Учебно-методический кабинет архитектурной фотограмметрии и геодезии при кафедре "Реставрация в архитектуре " выполняет следующие основные функции: 
[bookmark: _GoBack]Обеспечивает:
•    все виды учебной работы со студентами, слушателями ФПК ГРАДО и ФПК преподавателей, стажеров , в том числе предоставляя им доступ к методическим материалам и учебным пособиям;
•    самостоятельную работу студентов;
•    поддержку в разработке учебно-методических комплексов, планов, программ, пособий, учебников в соответствии с государственными образовательными стандартами;
•    вариативную подготовку студентов в соответствии с учебными планами;
•    сохранность методического фонда, созданного кафедрой реконструкции и реставрации в архитектуре;
Организует:
•    методическую поддержку всех видов научной, учебно-исследовательской, воспитательной работы;
•    планомерную замену учебно-методических пособий кафедры реконструкции и реставрации в архитектуре, планомерную замену геодезических и фотограмметрических приборов, компьютерной техники и программного обеспечения в соответствии с требованиями государственных стандартов.
Осуществляет:
•    поиск новых учебно-методических материалов, поиск новых геодезических и фотограмметрических приборов и приобретение их для кафедры;
•    информирование преподавателей кафедры реконструкции и реставрации в архитектуре о наличии учебных, научных материалов в кабинете;
•    меры по сохранению научного и методического наследия преподавателей кафедры по нак

